

Ședința Comitetului Politic Executiv al C. C. al P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, marți 11 martie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a analizat rezultatele alegerilor de deputați în Marea Adunare Națională și în consiliile populare și a apreciat că ele reprezintă o expresie elocventă a adeziunii depline a întregului nostru popor la politica internă și externă a partidului și statului, la hotărârile Congresului al XII-lea al P.C.R., care constituie programul cu care Frontul Democrației și Unității Socialiste s-a prezentat în alegeri. Voitul dat candidaților Frontului Democrației și Unității Socialiste ca și largă dezbatere democratică desfășurată în întreaga țară în perioada campaniei electorale au relevat, totodată, hotărârea fermă a clasei muncitoare, țărănimii și intelectualității, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, de a acționa cu toată energia și elanul revoluționar pentru îndeplinirea planului pe acest an și al întregului cincinal, pentru pregătirea temeinică și realizarea mărețelor obiective ale cincinalului viitor, care va marca un nou și important pas înainte pe calea progresului și bunăstării, o etapă nouă, superioară, în edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate în România.

Comitetul Politic Executiv adresează cele mai calde mulțumiri milioanei de oameni ai muncii din patria noastră care și-au dat votul candidaților F.D.U.S. și, totodată, felicită pe noii deputați în Marea Adunare Națională și în consiliile populare, arându-le deplin succes în îndeplinirea îndatoririlor de mare răspundere ce le revin în fața alegătorilor, a întregului nostru popor.

Raportul asupra desfășurării și rezultatelor alegerilor de la 9 martie va fi supus Plenarei C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a analizat rapoarte privind situația utilizării mașinilor, utilajelor și instalațiilor din industrie, construcții și transporturi, îndepli-

nirea consumurilor normale de materii prime, materiale, combustibili, energie electrică și a normativelor de valorificare, îndeplinirea planului de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducerea a progresului tehnic în economia națională în anul 1979.

S-a apreciat că în cursul anului trecut, pe baza indicațiilor conducerii de partid, au sporit preocupările pentru mai buna încărcare și folosire a potențialului tehnic din dotarea unităților și utilizarea eficientă a mașinilor și utilajelor, s-a asigurat o folosire mai eficientă a materiilor prime și a celorlalte resurse economice, s-au obținut succese de seamă în dezvoltarea cercetării științifice și introducerea în toate domeniile economiei naționale a cuceririlor revoluției tehnico-științifice.

Totodată, Comitetul Politic Executiv a criticat faptul că o parte din mașinile-uzinate de bază, utilajele și instalațiile industriei nu au fost solicitate la întreaga capacitate și a cerut tuturor factorilor de răspundere să acționeze neîntârziat pentru înlăturarea cauzelor acestor stări de lucruri, pentru lichidarea intreruperilor în funcționarea instalațiilor, și buna întreținere și exploatare a acestora. Comitetul Politic Executiv a criticat, de asemenea, depășirea consumurilor normale de materii prime, materiale, combustibili și energie electrică, îndeosebi de către Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Energiei Electrice și Ministerul Industriei Chimice și a indicat ministerelor, centralelor, întreprinderilor să acționeze cu fermitate pentru stabilirea și generalizarea soluțiilor care să asigure economisirea resurselor materiale pe ansamblul economiei naționale. Un accent deosebit trebuie pus pe perfecționarea tehnologiilor de fabricație, intensificarea activității de tipizare și standardizare, extinderea introducerii înlocuitorilor realizați în țară, recuperarea și utilizarea integrală a resurselor materialelor refolosibile.

(Continuare în pag. a 4-a)

Ședința Consiliului de Stat

În după-amiaza zilei de 11 martie a.c., a avut loc ședința Consiliului de Stat, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.

Consiliul de Stat a ascultat Raportul cu privire la rezultatele alegerilor generale de deputați în consiliile populare, județene, al municipiului București, ale sectoarelor municipiului București, municipale, orașenești și comunale și, în temeiul articolului 94 din Legea electorală a Republicii Socialiste România, a hotărât ca rezultatele centralizate ale alegerilor să fie date publicității.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România a exprimat în numele conducerii partidului, al Consiliului Național al Frontului Democrației și

Unității Socialiste satisfacția pentru rezultatele alegerilor de deputați în Marea Adunare Națională și în consiliile populare și a adresat mulțumiri tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului popor pentru încrederea manifestată în Programul Partidului Comunist Român, al Frontului Democrației și Unității Socialiste, pentru votul dat candidaților F.D.U.S. și alegerea lor ca deputați în Marea Adunare Națională și în consiliile populare.

Totodată, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a adresat felicitări tuturor deputaților aleși în Marea Adunare Națională și în consiliile populare, le-a urat succes în activitatea lor, exprimând convingerea că fiecare va acționa astfel încât să demon-

streze că încrederea acordată de masele populare — expresie a deplinei încrederi în Programul Frontului Democrației și Unității Socialiste — va fi înțeleasă ca o obligație de a munci mai bine, de a acționa în vederea bunei gospodării a localităților, pentru traducerea în viață a hotărârilor adoptate de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, înfăptuirea politicii generale a partidului și statului, pentru bunăstarea și fericirea întregului popor.

În încheierea ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat membrilor Consiliului de Stat — aflat în ultima ședință înainte constituirii Marii Adunări Naționale — calde mulțumiri pentru munca desfășurată și le-a urat succes în activitatea viitoare.

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVI, NR. 8558

MIERCURI, 12 MARTIE 1980

4 pagini 30 bani

lalea
Șiului
1980

peste 11 milioane
tone de cărbune

Rezultatele primei decade a lunii martie trebuie să constituie un îndemn pentru fiecare colectiv minier în

Valorificarea tuturor rezervelor pentru realizarea planului

Cu decada care s-a încheiat, decada I a lunii martie, am mai făcut un pas spre finalizarea unei etape importante din acest ultim an al cincinalului — trimestrul I. Rezultatele cu care întreprinderile miniere vor încheia primul trimestru al anului au un rol deosebit în realizarea integrală a sarcinilor planificate pentru 1980, a prevederilor actualului cincinal, au un rol de seamă în asigurarea condițiilor necesare, pregătirea temeinică a succesorilor viitorului cincinal.

Pentru întreprinderile miniere Bărbăteni și Lupeni, rezultatele obținute în această decadă au constituit un nou prilej de afirmare a destoiniciei minerilor, a hotărârii celor două colective de a se menține pe locurile fruntașe în clasamentul hărniciei minerești. Procentul de realizare a sarcinilor de plan la mina Bărbăteni — 117,6 la sută — și în această primă decadă a lunii confirmă hotărârea minerilor de aici de a nu precupeți nici un efort pentru a da țării cit mai mult cărbune cocsificabil.

Lupeniul cu cele peste 14.000 tone de cărbune cocsificabil extras suplimentar de la începutul anului continuă tradiția hărniciei și priceperii minerilor, demonstrând încă o dată, prin rezultatele obținute și în această lună, că mecanizarea complexă a abatajelor este calea cea mai sigură a sporirii producțiilor extrase suplimentar pe baza creșterilor de productivitate. În ultima zi a decadei, două întreprinderi

miniere care de la începutul lunii nu și-au realizat în nici o singură zi prevederile, au obținut depășiri substanțiale ale planului zilei respective — mina Lonea cu aproape 500 de tone, iar mina Uricani cu 300 de tone de cărbune cocsificabil. Rezultatele atestă că la aceste întreprinderi sînt serioase rezerve care încă nu au fost valorificate pe deplin, că există posibilitatea realizării sarcinilor de plan în condițiile unei mobilizări mai ferme a întregului colectiv, a folosirii la capacitate maximă a utilajelor complexe din dotare. De asemenea, de o mai puternică mobilizare trebuie să dea dovadă și colectivele întreprinderilor miniere Petrița și Paroșeni care, deși continuă să se mențină printre întreprinderile fruntașe din bazin, au scăzut ritmul realizărilor în această decadă.

Mina Livezeni față de

(Continuare în pag. a 2-a)

Un nou complex mecanizat în funcțiune la Uricani

Luni, în blocul IV al stradalului 18 din sectorul II al minei Uricani a intrat în funcțiune o nouă capacitate de producție — un abataj frontal dotat cu complex mecanizat. Din noul abataj echipat cu tehnologia cea mai modernă, minerii din brigada condusă de Simion Budescu vor extrage, în medie, pe zi, peste 500 tone cărbune, ceea ce va conduce la sporirea substanțială a realizărilor sectorului II. (Ilie COANDRĂȘ, corespondent)

ÎN PAGINA A 2-A :

Lista deputaților din Valea Jiului, aleși la 9 martie, în Consiliul popular al județului Hunedoara.

Lista deputaților aleși în Consiliul popular al municipiului Petroșani.

În pag. a 4-a

COMUNICATUL

CONSILIULUI DE
STAT AL REPUBLICII
SOCIALISTE
ROMÂNIA CU PRIVIRE
LA REZULTATUL
ALEGERILOR
DE DEPUTAȚI ÎN
CONSILIILE POPULARE

Un minicomplex cu rezultate... mari

● Plus 1000 tone de cărbune în luna februarie ● Producție suplimentară la zi de peste 200 tone ● În abataje, sporuri de productivitate de 1500 kg/post.

Șeful de brigadă Vasile Dănilache e lină. Asemenea lui, majoritatea din cei 34 de ortaci n-au depășit 30 de ani. Împreună, lucrează cu un minicomplex despre care se spune, mai în glumă mai în serios, că are rezultate... „maxi”! Dat fiind că sectorul II al minei Livezeni se află, de câteva luni, la „faptul zilei” doar pe panoul cu rezultate pozitive, am coborât în mină la locul de muncă al brigăzii lui Dănilache. Drumul e greu, se escaladează suitoare, se merge aplecat, se ocolesc benzi... Transportoarele „duc” cărbunele, șerpuiind printre colonadele de

stâlpi hidraulici. Tăcem. Aici nu este timp de vorbă, drept pentru care ne dăm înțelegere „atașă”. Maistrul principal Mihai Rusu, secretarul organizației de partid din sector, mă conduce pe la toate locurile de muncă. Vorbește despre necazuri: ar trebui un electrician pe fiecare schimb. Brigăzii lui Dănilache i-ar fi necesare grupe de pregătire care să-i asigure din timp front de lucru complexului. Acum complexul are, la bază, numai 6—7 metri în față, dar sus încă nu i s-a creat „hotar”. În fiecare schimb se taie, însă, o lișie, echivalentă cu 140 tone de cărbune. Cei patru oameni pe care i-am găsit la lucru, cu toate că minicomplexul nu „rupe” la capacitate, stralucesc de cărbune fiind mai îngust decât poate tăia acesta, în-

cărcaseră pînă la sfîrșitul schimbului I, 145 de vagoane, deși au mai fost întreprinși pe fluxul tehnologic... Dincolo de necazuri, înfiorate, la orice loc de muncă,

Carnet de reporter

brigada lui Dănilache își realizează sarcinile, le depășește chiar. În luna februarie s-a depășit planul cu 1000 tone cărbune în condițiile obținerii unor productivități superioare cu 1500 kg/post. Minicomplexul a devenit „ortacul” oamenilor, duminică vin, lădă comandă la revizii, pe care le execută cu exigență și exactitate. „Așa se face că, în fiecare duminică, totul de la complex e curat ca o farmacie”, ne spunea cu

o oarecare urmă de metaforă șeful sectorului, ing. Vasile Păpescu.

Oamenii sectorului sînt mobilizați în vederea depășirii sarcinilor. De la un minus de 3800 tone, în ianuarie, în februarie s-a obținut un plus de 112 tone, iar în martie colectivul este hotărît să obțină depășiri mai substanțiale.

Este aceasta o dovadă a faptului că „omul științetei” cum spune noul șef al sectorului. Și are dreptate. Ambiția oamenilor, atmosfera de lucru sînt altele, acum cînd, realizînd sarcinile de plan, ortacii conduși de șefi de schimb destoinici — Vasile Dăscălescu, Gheorghe Nicoadă, Matei Albert sau Vasile Cuciurcanu — câștigă, lună de lună, peste 200 lei pe post. Nu e deloc puțin. De aceea ei lucrează cu responsa-

bilitate comunistă, de aceea „se necăjesc” cînd ceva nu merge, de aceea îngrijesc minicomplexul ca pe un copil al lor, a cărui „joacă” dură cu stratul de cărbune o supraveghează cu ochi de părinte. Și minicomplexul lor dă rezultate mari.

Nu se poate, în puține cuvinte, să încapă tot ce sîmți văzîndu-l la lucru în înclăstarea cu stratul de bogăție neagră, pe oamenii lui Dănilache, una din brigăzile de frunte ale minei Livezeni. O întreprindere lină are muncitori liniți și se integrează din ce în ce mai mult, dar nu fără eforturi, în bogatul peisaj industrial al Văii cărbunelui. Și la Livezeni oamenii muncesc. Ai lui Costea Altonic, ai lui Secrieru, ai lui Dănilache...

Mircea BUJORESCU

Angajament solemn al tineretului minei Lupeni de a acționa pentru sporirea producției de cărbune

Recent conferința de dare de seamă și alegeri a organizației U.T.C. de la I.M. Lupeni a analizat, într-un spirit de înaltă exigență revoluționară, activitatea desfășurată de organizația de tineret din întreprindere pentru transpunerea în viață a sarcinilor de mare răspundere trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitei de lucru de la Lupeni din august 1979 privind sporirea producției de cărbune pentru cocs.

Eforturile depuse în anul 1979 de către tinerii de la I.M. Lupeni alături de mineri, s-au materializat în contribuția deosebită adusă la depășirea producției de cărbune cu 60 728 tone, a producției nete cu 12,42 milioane lei, a lucrărilor de pregătire și deschideri cu 797 ml, respectiv cu 337,6 ml.

Tinerii care au luat cuvântul în conferință, au formulat noi angajamente. „Activitatea noastră a urcator de la sectorul IV s-a concretizat, în 1979, în 60 la sută din cele 35 000 tone de cărbune realizate peste plan de colectivul nostru. Proporția aceasta de contribuție o vom îmbunătăți în 1980”. (Niță Pirlog, secretarul organizației U.T.C. nr. 4). „Comitetul U.T.C., biroul său să organizeze acțiuni în sprijinul producției mult mai concrete, mobilizând tinerii să ajute abatajele în aprovizionare, în evacuarea metalului și a altor materiale uzate. Să se asigure sectorului XIII — electric, aparatele de măsură și control atât de necesare” (Cornel Savin — secretarul organizației U.T.C. nr. XIII B). Uteciștii Iulian Mesaros, secretarul organizației U.T.C. XIV B a propus montarea la depozitul de materiale a unei benzi de descărcare din vagoane pe rampă a betonitelor, ceea ce ar reduce efortul fizic și ar facilita reducerea locațiilor de vagoane C.F.R.

Mult dezbătută în conferință a fost calitatea cărbunelui. Tovarășul Radu

Ciora, secretarul organizației U.T.C. nr. I arăta că „tinerii trebuie să fie cei care să acționeze primii pentru alegerea șistului vizibil în abataje”.

Dezbaterele conferinței U.T.C. au relevat succese și în realizarea sarcinilor proprii. În perioada analizată uteciștii au realizat 225 000 lei economii finanțate și 2,7 milioane lei

Conferințe de dări de seamă și alegeri în organizațiile U.T.C.

economii nefinanțate, ceea ce reprezintă o depășire de 14 la sută, și respectiv 5 la sută a prevederilor inițiale. Prin acțiuni organizate de uteciști s-au descongestionat 3 000 ml galerii, s-au efectuat revizii și reparații la diferite utilaje, s-au recuperat stilpi hidraulici, armături T.H., brățări, scocuri, motoare și alte utilaje, a căror valoare se ridică la 1,8 milioane lei. Rezultate bune s-au obținut și la colectarea de fier vechi (600 tone) și de cupru (10 tone). În aceste acțiuni s-au evidențiat organizațiile U.T.C. nr. 1, 2, 3, 4, 6, 7, 10, 11, 12 C, 13 B, 14 B. Exemple de tineri ar fi multe, dar dintre ei amintim pe Teodor Mangu, Ioan Stuparu, Emilia Ciob, Ștefania Ber-

zosi, Niță Pirlog, Iulian Mesaros, Ioachim Buduliceanu, Valentin Toftană, Iosu Solot, Cornel Savin, Carol Kalayos. Notabil este și faptul că, în anul 1979, tinerii de la mina Lupeni au ocupat locul I pe județ în cadrul inițiativei comitetului județean U.T.C. „Ștăfeta calității și muncii”.

În luările de cuvânt, unii uteciști (Marcela Huda, Cornelia Vasile, Cornelia Stoica) au criticat lipsurile care mai persistă încă în unele organizații U.T.C. (III, V, XII A) cum ar fi: absențe nemotivate întârziate, nerealizări de plan, reparații de slabă calitate, risipă de energie electrică și materiale, nerepectarea programului de lucru. Tineri ca Ionel Lazăr, Ion Crișovean, Tiberiu Muntean, Vasile Colț au fost amintiți ca fiind „cazuri” încă de rezolvat la capitolul disciplină. S-a subliniat necesitatea integrării tot mai eficiente a tineretului în efortul creator al minerilor, al tuturor celor ce muncesc la mina Lupeni. Măsurile adoptate de conferință sînt de natură să instaureze un nou climat de muncă în organizațiile U.T.C. de angajare patriotică a tinerilor pentru a sprijini fără preget colectivul de mineri în efortul pentru creșterea producției de cărbune la cotele actualului și viitorului plan cincinal.

Alexandru TĂTAR

Rezultatele primei decade

(Urmare din pagina 1)

realizările din lunile precedente — 67,6 la sută în ianuarie și 67,9 la sută în februarie — la încheierea acestei decade realizează un salt obținând un nivel de realizare superior celor amintite — 78,5 la sută. Mina Vulcan, deși producția medie zilnică ce o realizează este în continuă creștere, nu a atins încă sarcinile planificate, o situație asemănătoare fiind și la mina Aninoasa. Doar

mina Dilja își menține „constanța” nerealizărilor.

„Accasta fiind situația primei decade a ultimei luni a primului trimestru al anului, rezultatele obținute trebuie să constituie un îndemn: **FIECARE COLECTIV MINIER MAI FERM MOBILIZAT ÎN VALORIICAREA TUTOROR REZERVELE DE CARE DISPUNE PENTRU REALIZAREA PLANULUI, PENTRU CREȘTEREA CONTINUA A PRODUCȚIEI DE CĂRBUNE.**”

Cronica filmului

„Totul pentru un cîntec”

monstrația elocventă, în virtutea căreia genul, ușor în realitate, este foarte greu de practicat.

Scenariul lui Anatoli Stepanov este agreabil, prelucrind o istorioară îndeeajuns de simplă, aproape simplistă. Neîndoios, fără muzică, dar mai ales fără o protagonistă ca Alla Pugaciova, n-ar sta în picioare. Dar scheletul filmului are o calitate deosebită: este îndeeajuns de elastic să permită desfășurarea pleneră a Allei Pugaciova, atât ca actriță, cât și ca interpretă a cîntecului liric. Dealtmînteri titlul original al filmului („Femeia care e poetă”) trimite foarte precis la intenția regizorului Alexandr

Orlov (debutant pe ecranul nostru) de a valorifica din plin disponibilitățile Allei Pugaciova. Rolul, mai exact personajul, este de factură eminentă lirică, însă de un lirism mai special, din textura căsău face parte în mod organic condiția femeii moderne, vointară și capabilă să-și croiască singură drum în viață, înfruntînd prejudecăți și concepții perimate. Acțiunea filmului este lineară, incorporînd drumul unei tinere femei — de la un punct inițial dificil, pînă la consacrare. Nu e străin de un gust amărui faptul că, neîncercător în vocația soției sale, bărbatul Annei nu

nui portbagaj de autoturism „Dacia 1300”. Așteptăm păgubașul, care, bănuim, are nevoie de ceva din portbagaj...

● Azi, ora 17, în sala „Artă-știință-tehnică”, de la Casa de cultură Petroșani în cadrul ciclului de manifestări „Amfiteatrul artelor” are loc microsimplonul „Ciprian Porumbescu, compozitor patriot.” Acțiunea va fi însoțită de audii muzicale și se va

încheia cu prezentarea filmului artistic „Ciprian Porumbescu”.

● Audiență colectivă. Azi, ora 14, în sala C.M.V.J., Casa de cultură Petroșani organizează cu sprijinul Consiliului popular municipal o dezbatere pe tema „Opinii și propuneri ale cetățenilor privind sistematizarea orașului Petroșani în cincinalul 1981—1985”.

● Locatarii blocului

Lista deputaților din Valea Jiului, aleși la 9 martie în Consiliul popular al județului Hunedoara

1. MALINCENCO Vasile
2. FODOR Dumitru
3. BARB Petru
4. CONTEA Ilina
5. CIUCU Ion
6. KADAR Iosif
7. POPESCU Stelian
8. BOGDAN Dumitru
9. VOICU Eugen
10. SIMON Gheorghe
11. BOBOC Nicolae
12. COSTINAȘ Dumitru
13. HUSZAR Iuliu
14. SURULESCU Otto Dan
15. FAUR Grațian

16. TATULICI Rodica
17. LUPULESCU Constantin
18. BOROȘ Eva
19. IAREMSCHI Constantin
20. IVANUȘ Ioan
21. DUMITRAS Ioan
22. SCUTARU Iulica
23. BUCEA Alexandru
24. LAVU Ilie
25. MORARU Izabela
26. BEACA Cristina
27. TICHIIE Gheorghe
28. BEREȘ Maria Elisabeta
29. MANESCU Petru

Lista deputaților aleși la 9 martie în Consiliul popular al municipiului Petroșani

1. Turnă Dumitru Florin
2. Cătușoiu Ioan
3. Knebel Maria
4. Georgescu Mircea
5. Popescu Dumitru
6. Crișan Constantin
7. Barb Petru
8. Heredei Ecaterina Lucia
9. Sandu Mihail
10. Amariei Ana
11. Munteanu Etelea
12. Cruceru Ion
13. Cotoroiu Ioan
14. Poniyczki Clara
15. Lăsat Ioan
16. Dîjmărescu Marta Rodica
17. Tacacs Sofia Victoria

18. Popon Nicolae
19. Decza Maria
20. Duma Ileana
21. Hogman Emil
22. David Gavrilă
23. Haneș Nicolae
24. Kleibel Wilhelm
25. Draia Ioan
26. Mirică Gheorghe
27. Pătrășcoiu Dumitru
28. Cocolan Constantin
29. Mischie Ion
30. Călătoru Viorica
31. Iacob Francisc
32. Olariu Maria
33. Pană Gheorghe
34. Bălan Petru
35. Toma Horia
36. Butnaru Maria

37. Zamfir Iuliana
38. Ioneț Emil
39. Abraham Otto
40. Todor Alexandru
41. Zgura Ana
42. Ilieș Ana
43. Sburlea Eugenia
44. Birlea Aurel
45. Săcăluș Gheorghe
46. Dirlea George
47. Măciucă Florea
48. Cioloian Constantin
49. Cherciu Valeriu
50. Neag Vilhelm
51. Pătrășcoiu Mira Maria
52. Necșa Felicia
53. Costinaș Gheorghe
54. Lazăr Ioan
55. Filip Lazăr

Aleșii noștri

Pentru conștiința noastră, ziua alegerilor rămîne ca unul din strălucitele momente de afirmare a unității de neam, cînat a poporului în jurul politicii profund umaniste atit de consecvent promovată de partid. Din acest punct de vedere 9 martie 1980 este o zi istorică,

pentru că istoria ne-o făurim noi, aici, acum. Ce altceva ar putea să semnifice participarea masivă, a oamenilor muncii din Valea Jiului, încă din primele ore ale dimineții, la actul de înaltă responsabilitate politică de a alege, dacă nu sentimentul adinc al participării directe la conducerea societății.

Întreaga campanie electorală a fost străbătută de o unanimă încredere că ceea ce făurim astăzi este menit să accelereze progresul și prosperitatea României socialiste, bună-

starea și fericirea poporului, ideal multiseclar al acestor străvechi meleaguri românești. Alegerile de la 9 martie au sintetizat unanima opțiune pentru candidații Frontului Democratiei și Unității Socialiste, pentru politica partidului. Iar dovada cele mai elocvente le-am desprins din atmosfera de intensă și patriotică sărbătoare de pe chipurile optimiste, surizătoare, din faptele de muncă închinată, ca semn de omagiu, de mineri, de toți oamenii muncii din Valea Jiului. Aleșii noștri sînt prezentul constructiv, viitorul mării. (T.S.)

vede cu ochi buni aspirațiile ei. De asemenea, este o dramă latentă faptul, mai ales dacă avem în vedere contextul în care se instaurează starea conflictuală, că Anna trebuie să-și sacrifice viața conjugală pentru împlinirea sa artistică. Decizia ei cîștigă simpatia noastră tocmai prin faptul că e departe de jumătățile de măsură.

Fiind vorba, totuși, de un film muzical, accentul cade pe latura melodică. Și, într-adevăr Alla Pugaciova și Leonid Garin se remarcă printr-o remarcabilă bogăție melodică, ritmuri variate și o interpretare inspirată a cîntecelor lui Alexandr Zașepin. Alla Pugaciova ne oferă în filmul acesta un recital de zile mari, ceea ce constituie, desigur, un motiv principal de atractivitate.

C. ALEXANDRESCU



Formația de muzică populară de la Căminul Cultural din Paroșeni.

Foto: Nemeth FRANCISC

Nă informăm

● Pe terenul viran din spatele Casei de cultură din Petroșani au demarat lucrările la fundația unui nou cinematograful cu grădina de vară. Așteptăm înălțarea lui grabnică și... filme bune.

● La redacție se află de mai multă vreme cheia u-

ME

PETRO:
iembric:
nova, ser
blica: Um
binți: Ur
mele doc
PETRIL
seriile I-I
LONEA
liard.
ANINO
cu fereas
VULCA
rul: Into
Muncitore
nuci.

LUPENI
Ghinoniș
resc; Le
URICAN
de paup

15,30 Folt
Buci
Arg
natu
divi
17,25 Tra
exp
17,50 Iim
18,10 Muz
18,25 Indi
18,50 1001
19,00 Telc
19,20 Noi
20,00 La
ecoi
20,10 Telc
ciul
crar
plar
da

țară
stuc
can
21,50 Tel

ME

Mica

VIND
sufragerie,
gider Frar
Vladimires
lefon 360.
VIND I
bună. Inf
Unirii 24/
VIND ca
nr. 24, Pe
Timbuș V
CAUT f
Strada Co
D ap. 13
vechi). (22
SCHIMI
trei camer
va cu simi
formații D
bloc 72 sc
SCHIMB
camere si
rul bloc I
apartament
camere in
telefon 41
PIERDUT
serviciu p
Nicolae, e
Petroșani.
(219)
PIERDUT
serviciu p
Stancu, e
Lonea. Se

ANUNȚ

COLEC
meni ai
I.M. Par
indurera
fulgerăto
a fost
Constant
transmite
doliat s
anțe.

Strădanii susținute pentru dezvoltarea urbanistică a Văii Jiului

La numai doi ani de la înființare, întreprinderea de gospodărie comunală și localitățile Petroșani și-a dovedit din plin utilitatea, aceasta atît prin multitudine serviciilor (are peste 50 de activități de coordonat) aduse locuitorilor municipiului cît și prin rezultatele tehnico-economice și financiare obținute în anul 1979, pentru care s-a acordat „Diploma de întreprindere fruntașă în întrecerea socialistă pe județ”. Pe baza strădaniilor depuse pentru dezvoltarea economico-socială a Văii Jiului în domeniul civic și gospodăresc, colectivul I.G.C.L., sub conducerea comitetului de partid, a obținut succese însemnate. Planul la activitatea de bază și volumul total de producție — prestații globale pe anul 1979 a fost îndeplinit în proporție de 107 la sută, respectiv, 105 la sută.

S-a îmbunătățit activitatea și la reparații și întreținerea fondului locativ hidroizolații la terase, subsoluri, la activitatea la instalații sanitare, apă, energie termică, transport, întrețineri și reparații străzi și spații verzi. I.G.C.L. are în administrare 3644 imobile cu încălzire centrală și 270 blocuri fără încălzire centrală. Pentru întreținerea și repararea imobilelor, instalațiilor sanitare și încălzire sînt alocate în acest an 20 milioane lei, plus 4,5 milioane lei pentru repararea capitală a 20 de clădiri. Pe lângă aceste fonduri alocate întreținerii spațiului locativ, la gospodărirea și înfrumusețarea localităților Văii Jiului vor contribui și locatarii, mobilizați de deputați și organizațiile democrației și unității socialiste, prin participarea la acțiuni vo-

luntar-patriotice, la întrecerea pentru cel mai îngrijit și frumos bloc, scară sau zonă verde.

Ca beneficiar al planului de investiții pentru locuințe ce se vor construi în acest an (1819 apartamente), I.G.C.L. va trebui să urmărească permanent modul de realizare și calitatea lucrărilor executate de constructori, iar comisiile de recepție să precizie blocul numai atunci cînd sînt realizate în întregime și de calitate toate lucrările pentru a putea fi predat „la cheie”.

Colectivul I.G.C.L. este preocupat ca realizările din acest an să fie superioare anului trecut, să satisfacă exigențele mereu crescînde și pe deplin justificate ale oamenilor muncii. Astfel, în afara problemelor legate de păstrarea și întreținerea fondului locativ și gospodării comunale, s-au stabilit măsuri concrete pentru îmbunătățirea distribuției apei, prestării în construcții și servicii către populație, asigurarea și pregătirea corespunzătoare a forței de muncă, în special pentru meserii deficitare, toate în scopul realizării în condiții de calitate și eficiență mereu sporite, a multiplelor sarcini ce revin întreprinderii.

Pentru realizarea de producții și prestații pe acest an forurile competente trebuie să ia măsuri ca depozitul din Vulcan al B.J.A.T.M. să fie aprovizionat cu materialele și piesele necesare, în special fitinguri, P.V.C. pentru lucrări sanitare, plasă rabit, parchet, cît și asigurarea cu alte materiale ca cribluri, balast, nisip.

Așa cum a rezultat și din dezbaterile din aduna-

rea generală a oamenilor muncii, noua conducere a întreprinderii, întregul colectiv, în frunte cu comunistii, vor ști să-și organizeze mai bine munca, să folosească eficient dotarea tehnică și forța de muncă pentru a realiza lucrări la termen și de calitate, să contribuie astfel la îmbunătățirea condițiilor de viață ale locuitorilor municipiului nostru, la creșterea gradului de urbanizare, edilitar-gospodărești și înfrumusețarea permanentă a Văii Jiului.

Teodor RUSU



Din scrisorile oamenilor muncii

Promisiuni și atît

Apelăm iarăși la sprijinul ziarului pentru a se lua măsuri de remediere a unor neajunsuri ce dăinuie de mai multă vreme. Locatarii de la etajele 7-8-9 și 10 din blocul 46 de pe strada Aviatorilor nu avem decît rareori și pentru puțin timp apă caldă. Cînd sesizăm acest fapt, cei de la centrala termică afirmă că nu pot asigura apă caldă, potrivit graficului, deoarece nu este presiune suficientă la apă rece.

În altă ordine de idei, la apartamentul în care locuiesc, un instalator al I.G.C.L. mi-a făcut o spărtură sub chiuveta de la bucatărie, dar deficiența n-a mai fost reparată. N-a fost remediată nici defecțiunea din baie, cu toate că am primit de cîteva ori asigurări cum că se vor efectua reparațiile. Poate că semnalul de față îi va face pe tovarășii de la I.G.C.L. să-și respecte promisiunile.

Constantin BALANESCU, Petroșani

Stilul nimănui

Au trecut mai bine de două luni de cînd în intersecția dintre strada principală a orașului Petroșani și drumul ce duce la pasajul ce traversează linia ferată stă doborît un stîlp de beton pentru iluminat. Neavînd alt punct de sprijin, bietul stîlp stă rezemat de zidul de sprijin așteptînd că doar, doar se vor îndura tovarășii de la S.D.E.E. Petroșani să-l ridice. Deoarece n-au făcut-o în cele două luni și mai bine de cînd stîlpul nu mai folosește la nimic, ci strică doar aspectul urbanistic al străzii îi solicităm pe această cale pe tovarășii de la S.D.E.E. să ridice stîlpul cu pricina.

Petru ȘTEF, Petroșani

Răspundem cititorilor

● PAUL MAIORANT, Vulcan: Am cercețat la fața locului cele sesizate de dv. Intrucît nu se confirmă decît parțial, pentru eventuale lămuriri vă invităm la redacție.

● MARIA STEPA, Lupeni: Înțelegem situația dificilă în care vă aflați, ca urmare a comportării soțului dv, și am încercat să vă ajutăm. Conform dorinței dv, am adus la cunoștința

organului de partid de la I.M. Lupeni sesizarea și am primit sprijinul necesar. Avem promisiunea că se va îndrepta situația. În caz contrar, reveniți.

● ȘTEFAN LĂZAROIU, Petroșani: Am verificat la circumscripția financiară a Consiliului popular municipal cele sesizate de dv. Persoanele în cauză posedă autorizație pentru activitatea pe care o desfășoară.

Nu s-ar zice că unitatea nr. 320 — cofetăria „Tosca” din cartierul Aeroport Petroșani este lipsită de... tapet. Dimpotrivă, cu o bogată paletă de culori, acest tapet se „împrospătează” la fiecare ploaie de aproape 1 (un) an de zile grație „promptitudinii” cu care cei în drept n-au remediat ce trebuia... de multă vreme. „Fresca” vine în ajutorul celor ce consumă aici prăjituri și alte produse prin crearea „atmosferei cromatice gastronomico-igrasioase” și de... „nepăsare activă”. Lucru la care noi n-am rămas nepăsători!...

Ion LICIU

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

Fotbal, divizia A (XXI): CHIMIA RM. VILCEA—JIUL 2-0 (1-0)

Arbitrajul, dar și tabuul terenului advers

Ecoul emoțional al participanților la partida dintre chimisti și Jiul mai stăruie încă, pușinii suporterii ai Jiului, prezenți simbăta în tribunele stadionului vilcean, au rămas nemulțumiți de rezultatul final, determinat nu atît de diferența valorică din teren, ci de factori subiectivi. Mai întii, jucătorii noștri au „complexul Zăvoi”, pe terenul «1 Mai» n-au reușit de multă vreme un rezultat onorabil. În deschidere însă, juniorii noștri, prin ambiție și superioritate tehnică, au spulberat tabuul terenului propriu, au depășit într-o manieră categorică formația vilceană: 3-1 (1-1), înscriind prin Lăsconi, Preda și Moldovan, dintre multele ratări amintim lovitura de pedeapsă executată de Popa în transversală. A încîntat personalitatea tot mai pregnantă a înaintașului Lăsconi, care trebuie, credem, rodat cu mai multă îndrăzneală în lotul seniorilor.

Revenind la partida vedetă, era normal ca fotbalistii gazdelor să atace mai mult, la început însă adversarii lor au stat bine în teren, echilibrul situațiilor favorabile a fost afectat abia în min. 35. În fața careului mare, Varga a ales soluția surpriză de a-i dribla pe Cincă, Iordan și Basno, apoi din viteză a sutaț puternic. Veniți în întîmpinare, Constantin a deviat cu virful degetelor

balonul spre corner. Altul ar fi fost poate deznădămintul acestei faze, dacă Varga fenta, dribla ultimul apărător sau suta pe jos... Trei minute mai tîrziu, la o fază care a „răsturnat” aripa dreaptă a Jiului, de pe linia de corner, Stan Gabriel lovește puternic balonul spre interior. În traiectorie se intervine pieptul lui Rusu și arbitrul bucureștean Romeo Stincan acordă... penalty, transformat de Savu.

Validarea golului după înfracțiunea imaginată, lasă urme în angrenajul echipei din Vale, compartimentele de joc nu reacționează cu tot efectivul la țesătura de pase și combinații dintre Basno, Stan, Savu, Carabageac și Teleșpan. În atacul oaspeților contează doar Sălăgean, băgăios, dar izolat între patru adversari, Stoica interceptează multe centrări, dar pasează imprecis, Ciupitu se complică în artificii, numai Varga „pistoncăză” conștincios între caree, dar e scos din joc prin faulturi. Pe fondul de dominare a chimistilor, în min. 54, se petrece o fază antologică: Carabageac combină cu Stan Gabriel (ambii neprețuiți la valoarea lor, cînd evolua sub culorile Jiului), Teleșpan îl pierde, din nou, în cursă pierde, din nou, în cursă vinclul sfîng, printr-un șut senzațional, de Gingu. Jiul abandonează garda, acuză

loviturile primite, Petre Grigore nu mai reacționează ca apărător, Bucurescu, comod, fricos, cu stereotipuri greu de ghicit în dribling, este chemat pe banca rezervelor, Enescu, înlocuitorul său, se dovedește timid. Grija de a nu mai primi goluri îi determină pe antrenori să plaseze pe Vinătoru în fața tandemului defensiv, spațiul în care acționase neinspirat Ciupitu rămîne pustiu.

Înfrîngerea suferită de Jiul alarmează tocmai în perspectiva întîlnirilor dificile pe care le are de susținut nu numai în deplasare. Linile sale nu mai acționează omogen, rupearea legăturilor intercompartimentale, îi izolează pe înaintași. Omul de gol rămîne în continuare... golul echipei. În fine, zestreă volitională a jucătorilor noștri se dovedește fragilă tocmai în momentele cheie ale partidelor, lotul „subțire” (Cavai și Stoica s-au resimțit după accidentări) nu condiționează prezența în teren a „senatorilor de drept”, care, neglijînd pregătirea, afectează contribuția întregii echipe la obținerea unor rezultate bune. Deși periferia clasamentului rămîne deocamdată departe, antrenorii Tălmăciu și Tonca trebuie să reinstițue, cît mai urgent, starea de mobilizare a elevilor lor.

Nicolae SIMINIC, Ion VULPE

Etapa a XXII-a cu...

Leon Deac, miner șef de brigadă la I.M. Petrila

— După felul cum au jucat la Rm. Vilcea, deși învinși, băieții noștri au păreșit totuși terenul cu fruntea sus. Căci dacă Varga n-ar fi ratat acea rarisimă ocazie de a marca, alta era soarta meciului. Dar ce a fost, a fost... Nu ne-am pierdut încrederea în echipa noastră. Dumneavoastră ca miner și înflăcărat suporter al Jiului, ce părere exprimați asupra întîlnirii de la Tîrgoviște cît și a întregii etape ce se va desfășura astăzi?

— Trebuie să recunoaștem că avînd în vedere „criza” de puncte prin care trec tîrgoviștenii, meciul se anunță destul de dificil pentru echipa noastră. Totuși, dacă apărarea Jiului va fi la „post”, iar înaintarea nu va mai greși „ținta”, nu este exclusă înregistrarea unei egalități. Ar fi un punct „mare” obținut de băieții noștri, în dauna unei echipe aflată în drum spre categoria B.

— Cum vedeți configurația din virful clasamentului, după etapa de astăzi?

— Să ne gîndim bine, pe de o parte la punctul pierdut de Steaua și la cel cîștigat de olteni în etapa trecută, iar de cealaltă parte la faptul că, astăzi, steiștii nu pot aspira la mai mult de un punct în confruntarea de la Slatina cu F.C. Olț. Apoi, studenții craioveni, pe „Centralul” din Bănie, îi vor surclasa pe colegii lor din București, cîștigînd ambele puncte puse în joc. În ace-

ste împrejurări, cred că vom asista la un schimb de locuri între Steaua și Universitatea Craiova. Cît privește derby-ul etapei dintre Dinamo și F.C. Argeș, eu „merg” pe remiză, ceea ce înseamnă că poziția în clasament a celor două echipe va rămîne neschimbată.

— O altă pretendentă a locului din virful „piramidei”, F.C. Baia Mare, primește vizita Olimpiei din Satu Mare. Credeți că salmărenii vor obține în deplasare ceea ce au pierdut acasă?

— În nici un caz. Olimpia va pierde și această întîlnire „netezindu-și” astfel, alături de Gloria Buzău care va pierde meciul de la Bacău, drumul spre divizia secundă.

— Dar celorlalte partide din etapa de astăzi, ce deznădămint le întrevedeți?

— În întîlnirea studentăscă de la Timișoara aș cred șanse de cîștig gazdelor. Pe malul Dunării, la Galați, elevii lui Teacă vor confirma, prin victorie, buna evoluție de pînă acum, mai ales că în acest sezon evoluează pentru prima dată în fața propriilor suporterii. La Tg. Mures, A.S.A. va obține victoria în partida cu studenții clujeni, diminuîndu-le acestora șansele de rămînere în A. De altfel, eu cred că echipele care ocupă acum ultimele trei locuri în clasament le vor ocupa și la finalul campionatului.

Interviul realizat de Corvin ALEXE

Luptătorii de la C.S.S.P., calificați pentru faza superioară a campionatului republican

Luptele libere se bucură de un interes deosebit în rîndul elevilor. Edificator este faptul că, pe plan republican, juniorii și școlarii își desfășoară întrecerile în cadrul a 12 serii geografice. În seria a III-a, care a cuprins garnituri din Oltenia și Valea Jiului, formația Clubului sportiv școlar din Petroșani a avut o comportare bună, ocupînd locul secund (18 puncte), în urma tinerilor luptători de la C.S.M. Craiova (22). Pe locurile următoare s-au clasat Olimpia Craiova (16), C.S.S. Tg. Jiu și Minerul Motru (cite 10 puncte), C.S.S. Balș (8). De-a lungul celor patru etape de concurs, s-au detașat clișiva luptători din Valea Jiului, care au asigurat echipei un punctaj superior. Este vorba de Aron Cîdea, (52 kg), Dorel Brebinaru (62), Marian Sîșu, (74), Mihai Zoltan (82) și Nicu Muntean (90). În acest fel, formația antrenată de prof. Ghiță Pop și Lică Făgus a obținut dreptul de participare la faza înterserii a campionatului republican al juniorilor și școlarilor, pe echipe, ce se va desfășura, la sfîrșitul ultimei săptămîni din luna martie la Timișoara. (V. Ion)

Publicitate
antajos mobilă
cătărie și fri-
Lupeni, Tudor
bloc 84/4, te-
1300, stare
Petroșani,
(226)
strada Vi'elor
ni. Informații
r. (222)
menaj ușor.
ductorul bloc
îngă spitalul
apartament
onfort I De-
Petroșani. In-
strada Bejar
ap. 10. (221)
artament două
a Constructo-
2 ap. 12, cu
uă sau trei
rtier Carpați,
(224)
igitimație de
mele Roman
ată de I.U.M.
declară nulă.
igitimație de
umele Albu
rată de I.M.
ară nulă. (223)
FAMILIE
UL de oac-
nii de la
profund
dispariția
a celui ge
Predoșanu
miliei în-
re condole-
(231)

COMUNICATUL

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România cu privire la rezultatul alegerilor de deputați în Consiliile populare

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România, în temeiul art. 94 din Legea electorală, comunică:

La 9 martie 1980 au avut loc alegeri generale pentru 39 consilii populare județene, pentru Consiliul

popular al municipiului București și cele 6 sectoare ale acestuia, pentru 53 consilii populare municipa-

le, 180 consilii populare orașenești și 2705 consilii populare comunale. Pe baza datelor centra-

lizate de comisiile electorale județene, a municipiului București, ale sectoarelor acestuia, muni-

piilor, orașelor și comunelor, rezultatele alegerilor de deputați sunt următoarele:

Consiliul popular	Numărul circumscripțiilor electorale	Numărul total al candidaților propuși	Numărul alegătorilor potrivit listelor de alegători	Voturi exprimate		Voturi pt. candidații Frontului Democratice și Unității Socialiste		Voturi contra		Voturi nule
				Cifre absolute	%	Cifre absolute	%	Cifre absolute	%	
Consiliile populare județene	4 473	7 998	14 045 175	14 043 101	99,99	13 724 940	97,73	318 047	2,26	114
Consiliul popular al municipiului București	155	264	1 586 176	1 585 997	99,99	1 570 795	99,04	15 202	0,96	—
Consiliile populare ale sectoarelor municipiului București	398	776	1 472 442	1 472 265	99,99	1 459 483	99,13	12 782	0,87	—
Consiliile populare municipale	2 779	5 223	4 579 787	4 578 614	99,97	4 432 781	96,81	145 820	3,18	13
Consiliile populare orașenești	4 388	8 603	1 854 604	1 854 438	99,99	1 792 967	96,69	61 452	3,31	19
Consiliile populare comunale	49 579	100 379	8 291 288	8 290 522	99,99	8 018 411	96,72	272 046	3,28	65

În cele 61 772 circumscripții electorale pentru consiliile populare au fost depuse 123 243 candidaturi, din care în 49 049 circumscripții câte două candidaturi și în 6 211 cir-

cumscripții câte trei candidaturi. Au fost aleși 61 760 deputați, din care 4 473 deputați în consiliile populare județene, 155 deputați în Consiliul popular al municipiului

București, 398 deputați în consiliile populare ale sectoarelor municipiului București, 2 779 deputați în consiliile populare municipale, 4 388 deputați în consiliile populare orașe-

nești și 49 567 deputați în consiliile populare comunale.

Au rămas vacante 12 circumscripții electorale comunale, întrucât nici

unul din candidații propuși nu a întrunit cel puțin jumătate plus unu din totalul voturilor exprimate.

În circumscripțiile e-

lectorale rămase vacante vor avea loc noi alegeri în termenul prevăzut în art. 89 din Legea electorală a Republicii Socialiste România.

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV

(Urmare din pagina 1)

Comitetul Politic Executiv, apreciind rezultatele obținute în domeniul cercetării științifice, a cerut Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, ministerelor și centralelor industriale să ia măsuri ca, printr-o mai bună colaborare și cooperare, să asigure generalizarea rezultatelor cercetării științifice și tehnice în toate ramurile și unitățile economice, soluționarea tuturor problemelor arzătoare puse de ridicarea economiei naționale pe o nouă treaptă calitativă.

A fost discutat, de asemenea, un raport cu privire la activitatea desfășurată de Comisia centrală și comisiile județene pentru îndrumarea și controlul unitar al aplicării Legii privind controlul producției, unor bunuri ale persoanelor fizice care nu au fost dobândite în mod licit. Comitetul Politic Executiv a indicat să se acționeze în continuare cu răspundere și fermitate pentru aplicarea strictă a legii, a hotărârilor și indicațiilor conducerii partidului și statului cu referință la respectarea legalității, a principiilor eticii și echității socialiste, să fie desfășurată o activitate susținută de prevenire a dobândirii de bunuri prin alte mijloace decât cele legale.

★

Comitetul Politic Executiv a dezbatut și a aprobat raportul privind desfășurarea Festivalului național al educației și culturii socialiste „Cântarea României” în perioada 1977—1979. Inițiat și organizat sub direcția și permanența îndrumare a conducerii partidului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, festivalul asigură participarea largă a maselor de oameni ai muncii la dezvoltarea culturii noi socialiste, la îmbogățirea vieții spirituale din patria noastră. Comitetul Politic Executiv a adoptat unele măsuri de îmbunătățire a regulamentului — cadru al Festivalului național „Cântarea României”, care, în lumina hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului, a indicatilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vor asigura sporirea contribuției festivalului la ridicarea nivelului de pregătire politică și cunoaștere al mase-

lor, la educația socialistă a întregului popor.

Comitetul Politic Executiv a analizat un raport privind activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii adresate conducerii partidului, organelor de partid și de stat, organizațiilor de masă și obștești în cursul anului 1979. Prin mij și mij de scrisori, oamenii muncii și-au exprimat deplina aderență față de politica internă și externă a partidului și statului nostru, satisfacția deosebită în legătură cu realezarea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al partidului.

În același timp, s-au făcut numeroase propuneri și observații pentru lichidarea unor stări de lucruri negative și îmbunătățirea activității în toate domeniile vieții economico-sociale. Comitetul Politic Executiv a indicat măsuri pentru ca activitatea cu scrisorile și audiențele să contribuie în tot mai mare măsură la soluționarea problemelor construcției socialiste, la întărirea legăturilor partidului și statului cu cetățenii patriei, la creșterea participării maselor la conducerea societății, la dezvoltarea și adâncirea democrației socialiste.

Comitetul Politic Executiv a analizat raportul cu privire la efectivul, compoziția și structura organizatorică a partidului, la data de 31 decembrie 1979. La această dată, Partidul Comunist Român cuprindea în rândurile sale 2 960 917 membri, cu 118 853 mai mulți decât la sfârșitul anului 1978, această creștere reflectând uriașa autoritate de care se bucură partidul în rândul tuturor categoriilor sociale, aderența deplină a întregului nostru popor la politica internă și externă a Partidului Comunist Român, unitatea indisolubilă a tuturor celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, în jurul partidului, al conducerii sale, al secretarului general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Comitetul Politic Executiv apreciază că, în concordanță cu indicațiile cuprinse în Raportul prezentat Congresului al XII-lea de tovarășul Nicolae Ceaușescu, toate organele și organizațiile de partid vor trebui să-și sporească preocuparea pentru calitățile politice, morale și profesionale ale celor nou pri-

miți în partid, acordând lăbuș de comunist celor care dovedesc că știu să lupte pentru înfăptuirea politicii partidului, manifestă spirit revoluționar în întreaga lor activitate, reprezintă un înalt exemplu de dăruire și devotament pentru cauza partidului, a socialismului, a propășirii României.

În cadrul ședinței tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare cu privire la vizita de prietenie pe care a efectuat-o, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Bulgaria, în perioada 13—14 februarie 1980, la invitația tovarășului Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgare.

Comitetul Politic Executiv a aprobat intrutul și a dat o înaltă apreciere rezultatelor rodnice ale noului dialog la nivel înalt ramano-bugar. Convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, desfășurate într-o atmosferă cordială, de prietenie și înțelegere reciprocă, care caracterizează relațiile dintre țările, partidele și popoarele noastre, manifestațiile de dragoste și înaltă stimă cu care oamenii muncii din țara vecină și prietenă au înconjurat pe solii poporului României socialiste, au pus în evidență trăinicia și profunzimea raporturilor tradiționale româno-bulgare, care în anii socialismului au cunoscut o continuă extindere și diversificare. Convorbirile au reliefat satisfacția pentru realizarea cu succes a sarcinilor trasate de conducătorii celor două țări și partide în cadrul întâlnirilor precedente, privind intensificarea colaborării multilaterale în domeniul important — construcția de mașini, chimia, metalurgia, electronica, energetica, agricultura, cercetările tehnico-științifice, știința și învățământul, pregătirea cadrelor, activitatea cultural-artistică. Comitetul Politic Executiv și-a exprimat deplina satisfacție față de faptul că, în cadrul convorbirilor de la Ruse și Voden, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au reafirmat hotărârea de a se acționa în continuare pentru dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, pe baza principiilor marxism-leninismului și solidarității internaționale, egalității în drepturi, res-

pectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și intrajutorării tovarășești în spiritul Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală, din noiembrie 1970.

Comitetul Politic Executiv a subliniat, de asemenea, importanța deosebită a schimbului de păreri dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov privind unele probleme actuale importante ale situației internaționale și ale mișcării comuniste și muncitorești, cu care prilej s-a exprimat îngrijorarea față de agravarea, în ultimul timp, a situației internaționale, ca urmare a acumulării unor probleme nesoluționate la timp, a neamestecului forțelor imperiale în treburile interne ale altor state, a politicii de forță și amenințare cu forța, a accentuării cursei înarmărilor, ceea ce periclitează tot mai grav securitatea și pacea lumii.

Comitetul Politic Executiv a apreciat hotărârea exprimată și cu acest prilej de România și Bulgaria de a milita neabătut și în viitor, împreună cu celelalte țări socialiste, cu toate forțele progresiste, antiimperialiste, iubitoare de pace, pentru a se împiedica agravarea situației internaționale și a asigura continuarea politică de destindere și colaborare. Dialogul româno-bugar la nivel înalt a reliefat necesitatea intensificării acțiunilor pentru pregătirea temeinică a reuniunii de la Madrid, menită să dea un nou impuls înfăptuirii concrete, ca un loț unitar, a Actului final de la Helsinki, să contribuie la continuarea destinderii, la dezvoltarea colaborării între toate statele participante, și îndeosebi la adoptarea de măsuri eficiente de dezangajare militară și dezarmare. Așa cum s-a subliniat în timpul convorbirilor, o însemnată deosebită ar avea înfăptuirea în viață a propunerii statelor participante la Tratatul de la Varșovia privind organizarea unei conferințe pentru dezangajare militară și dezarmare în Europa, fără de care nu poate exista o securitate autentică pe continent și în lume. S-a subliniat importanța manifestării solidarității celor două țări cu mișcarea țărilor nealiniat, cu popoarele care luptă împotriva imperialismului, colonialismului

și neocolonialismului, a rasismului și apartheidului, pentru libertate, independență națională și progres social.

Comitetul Politic Executiv a evidențiat importanța hotărârii celor doi conducători de partid și de stat ai României și Bulgariei, reafirmată și cu acest prilej, de a depune eforturi susținute pentru dezvoltarea în continuare a relațiilor de prietenie și colaborare dintre statele balcanice, pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii trainice, a unei vecinătăți și înțelegeri. Aprobând în unanimitate înțelegerile și concluziile la care s-a ajuns cu prilejul vizitei, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri pentru dezvoltarea tot mai intensă a colaborării dintre țările, partidele și popoarele noastre, în interesul accelerării construcției noi orinduirii în România și Bulgaria, al cauzei socialismului, păcii și colaborării internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat, de asemenea, despre vizita oficială pe care a efectuat-o în țara noastră, între 20 și 23 februarie 1980, regele Hussein Ibn Talal al Regatului Hasemit al Iordaniei.

Comitetul Politic Executiv și-a manifestat deplina aprobare și a dat o deosebită apreciere rezultatelor fructuoase ale convorbirilor dintre președintele Nicolae Ceaușescu și suveranul Hussein Ibn Talal, care și-au găsit o pregnantă expresie în Declarația comună româno-iordaniană, semnată de cei doi șefi de stat la încheierea vizitei. A fost relevată însemnătatea acestui document care pune în evidență cu claritate hotărârea ambelor țări de a întări concurența, pe plan bilateral și internațional, în folosul popoarelor noastre, al cauzei păcii, destinderii și cooperării între națiuni.

Comitetul Politic Executiv a luat act cu satisfacție că, în timpul convorbirilor, au fost stabilite căile și mijloacele de amplificare în continuare a colaborării româno-iordaniene. A fost evidențiată însemnătatea înțelegerilor convenite privind creșterea mai dinamică a comerțului dintre România și Iordania, extinderea sferelor și formelor de cooperare economică — în special în domeniile petrolului, chimiei, construcțiilor și materialelor de construcții

— sporirea și diversificarea contactelor pe tărîmul științei, culturii, învățământului și în alte sectoare de activitate.

Totodată, Comitetul Politic Executiv a reliefat importanța schimbului de opinii între președintele Nicolae Ceaușescu și regele Hussein Ibn Talal cu privire la evoluția situației internaționale. Cei doi șefi de stat, exprimându-și îngrijorarea față de deteriorarea relațiilor internaționale și accentuarea tensiunii pe plan mondial, au subliniat că trebuie intensificate eforturile pentru reluarea și continuarea politicii de destindere.

În cursul convorbirilor, s-a considerat că, în actualele condiții internaționale, se impune cu atât mai mult să se acționeze energic pentru reglementarea problemelor litigioase dintre state numai pe cale pașnică, prin tratative. În acest cadru, a fost subliniată necesitatea realizării unei păci globale în Orientul Mijlociu, care să ducă la retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în 1967 și, îndeosebi, la soluționarea problemei poporului palestinian pe baza dreptului său la autodeterminare — inclusiv la constituirea unui stat palestinian independent — să asigure independența și integritatea teritorială a tuturor statelor din zonă. De asemenea, a fost relevată atenția deosebită pe care România și Iordania o acordă edificării securității în Europa și în întreaga lume.

Președintele Nicolae Ceaușescu și regele Hussein Ibn Talal au reafirmat voința celor două țări de a lucra tot mai activ pe arena internațională, contribuind, prin eforturi comune, la soluționarea constructivă a problemelor complexe ce confruntă omenirea.

Aprobând în unanimitate documentele și înțelegerile convenite cu prilejul vizitei, al convorbirilor româno-iordaniene la nivel înalt, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri corespunzătoare pentru transpunerea lor în fapt, pentru dezvoltarea tot mai intensă a relațiilor dintre România și Iordania, dintre popoarele celor două țări, în interesul și spre binele lor, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a soluționat probleme curente ale activității de partid și de stat.